



如东90后青年放弃稳定的工作奔赴武汉,成为一名抗疫志愿者——

最美逆行者于鑫慧火线入党

昨天下午,一场别开生面的入党宣誓仪式在如东县洋口镇闸西村洋西党支部举行,视频上驰援武汉抗疫的最美逆行者于鑫慧站在武汉市武昌区水果湖街道瑞安隔离点举起右手面向鲜红的党旗庄严宣誓。

“于鑫慧是南通市唯一被省委组织部批准火线入党的志愿者。”如东县委组织部杨浩告诉记者。

70年党龄的村民被她感动

2月28日,于鑫慧在武汉抗疫前线通过微信向洋西党支部递交入党申请,3月23日,省委组织部批准她火线入党。昨天,她所在的洋口镇闸西村党支部召开党员大会,以无记名投票的方式,一致通过接收她为预备党员的决议。

“当国家有难,疫区人民最需要的时候,她把家里困难丢在一边,冲向‘疫线’,不仅是年轻人的榜样,也是我们老党员学习的楷模。”拥有70年党龄的周载仁动情地说。

换了3次车才到达武汉

大学毕业后,于鑫慧在南通一家医院泌尿外科当护士,原本准备回老家如东过春节,因疫情封控,滞留在南通虹南社区。面对疫情,她没有退缩,主动到社区做了一名志愿者。

抗疫期间,她加入一个湖北志愿者微信群,得知武汉招募医护人员的消息后,立即打电话联系报名,当天收到武昌区水果湖街道疫情防控指挥部发来的疫情防控工作证明照片。凭着这张手机照片,2月19日下午,她踏上前往武汉的路途。

当时,所有前往湖北的交通工具全部停运,车过湖北不停站。于鑫慧知道一路向西没错,既然无法直达武汉,她买了一张从南通到湖南株洲的硬座火车票,打算走一步看一步。火车开出江苏,她发现如果从株洲下车绕远了,决定提前到江西九江下车后再想办法换乘。次日凌晨4点,火车到达九江,此时她出发已经过去了整整10个小时。

在一个停车场,她无意中发现一台小汽车的挡风玻璃里插着一张通行证,她上前询问,司机是个老师傅,得知她是援助湖北的志愿者,立马同意载她到湖北蕲春县。在湖北蕲春县高速公路服务站下车后,本以为身在湖北,进武汉就容易多了,哪知仍然寸步难行。一小时后,于鑫慧终于缠着一位从福建支援武汉的货车司机,软磨硬泡后,她终于搭上了这辆顺路货车,进入武汉。

拿鞋套当防护帽战“疫”

来到武汉,于鑫慧每天笑对风险,充满欢声笑语,成为瑞安隔离点的开心果。

她刚到隔离点报到时,医护组只有她一名护士。还没来得及熟悉工作环境,她就开始接收第一批2名被隔离患者。隔离点刚成立,物资器材还没来得及申领,连N95口罩等必备防护装备都没有。她仅穿着防护服、戴着普通医用口罩,拿鞋套当防护帽,没有佩戴护目镜,就开始为病患服务,直面被感染的风险。

见到隔离点物资奇缺,于鑫慧联系家乡政府和亲朋好友,捐了价值10万元的抗疫物资,为水果湖街道各隔离点解了燃眉之急。

看到她没日没夜地服务,一名女隔离人员在14天隔离期里,为她制作了一双毛线拖鞋,用来感谢她的悉心照料。

“想不到我这么快就入了党,今后要不忘为民服务的初心和使命,不论走到哪儿都要想着自己是一名党员,处处为党旗增辉。”宣誓结束就赶到城市优品隔离点为滞留武汉的宫颈癌患者送去药物和营养品的于鑫慧电话里激动地告诉记者。

孤身赴武汉,于鑫慧事前没有向单位汇报,到达武汉后便主动辞职。于鑫慧到隔离点工作的第9天,度过了最难忘的24岁生日。看到“疫”线的党员哪里最危险就往哪里冲,她被深深感动,在夜深人静的时候,写了入党申请书。

本报记者 杨新明 徐爱银
本报通讯员 季雯雯 徐唐浩

南通驻京专班有位会写诗的60后后勤组长

给“归乡人”送去温暖

“南通家乡政府的关心和驻京专班工作人员亲人般的照顾,让我心里特别温暖,更让我感受到祖国的强大!为祖国点赞,为家乡点赞!”这是几天前,一名海安籍迪拜归国人员写给南通涉外防控组驻京专班后勤保障组组长房振志感谢信中的一段话。

自3月12日南通涉外防控组驻京专班组建初期,在南通市政府驻京联络处工作的房振志就被抽调加入该专班,并第一时间投入工作。当天夜里,因南通大部队第二天才能抵京,他便与市公安驻京信访工作组陈飞同志一起亲赴顺义国展转运中心,在毫无防疫经验的困境下,他恶补防疫知识,迎难而上,顺利完成首位南通籍入境归国人员的接援任务。

不久,房振志被任命为南通驻京专班后勤保障组长。后勤的有力保障,是前线“战瘟神”的基础。“一句问候归途暖,听闻乡音留泪痕。披星戴月迎风送,唯有战神守国门……”在接手后勤保障工作后,这位热爱文艺的“60后”党员更是激情赋诗——《战瘟神》,鼓舞了驻京专班的每位成员,把每一份真情与温暖都带给每一位入境归乡的南通人。

为加强驻京专班的物资管理,规范驻京专班的物资采购、审批和使用,防止资产流失,提高工作效率,房振志结合实际,制订了“南通市涉外防控组驻京专班物资采购与管理制度”,并以此为依据,先后采购应急临时通知、即刻要用的物资6批。在此期间,他充分调动其他组员热情和积极性,合规、高效完成采购任务,并按时完成分配分发任务。“我必须对所有物资采购的价格和质量上严格把关,同时针对物资发放、使用等重要环节,建立起一套完整台账以供审核查,保证每一分钱可查去向,都用在‘刀刃’上!”

在南通驻京专班成立初期,全国各省(市、自治区)都在京成立涉外防控工作组。

由于住宿人员偏多、住宿地点相对集中,导致酒店房间严重紧缺。与此同时,入住人员名单报送手续相对繁琐,又逢驰援驻京专班的人员已在来京途中,面对重重困境,房振志沉着应对,凭借多年在南通市政府驻北京联络处的工作经验,一个一个拨打电话,一件一件事情确认,最终在驰援人员未抵京前就办理好了驻京专班指定酒店的入住登记和房号的确认等手续,不仅方便了人员入住,还保证了驰援人员能在第一时间投入战斗。

3月17日,“江苏省涉外防控组驻京工作组临时党支部南通党小组”成立。作为党小组宣传负责人,房振志将做一名“狼性”干部和工作实际相结合,满怀激情地撰写了一篇题为《做一名“狼性”干部》的文章,在整个党小组内引起强烈共鸣,进一步激发了组内党员投身工作的主观能动性。此外,他还主动请缨,接手本不属于后勤保障组的转运人员信息交接任务。凭其丰富的现场处置经验和极佳沟通能力,房振志获得了省中转站和转运人员的充分认可,完美诠释了他一贯主张的“补台”理论。“希望我们的驻京专班在‘狼性’本质的引导下,齐心协力,永不言弃,成为有着‘狼性’的工作团队,从而让每一名入境归乡的南通老乡都能体会到祖国的强大、故土的热情、家乡的温暖和政府的关怀!”房振志如是说。

记者了解到,51岁的房振志在南通市政府驻京联络处工作已近20年,曾先后被江苏省驻京办事处机关党委评为“2016年度优秀共产党员”,被南通市政府驻京联络处党支部评为“2019年度优秀共产党员”。他表示,将继续发挥党员的先锋模范带头作用,凭借在京工作近20年的丰富经验,快速合理高效调动各方资源,为南通驻京专班提供有力的后勤保障,保证所有驻京专班人员能正常有序地开展工作。

本报记者 冯启榕

不叫苦不喊累,不获全胜不收兵 ——走近市疫情防控指挥部里的疾控人

新冠肺炎疫情发生伊始,南通市疾控中心的3名同志就被紧急抽调至市卫健委新冠肺炎疫情防控专项办公室(后到市疫情防控指挥部),从1月21日至今已持续奋战两个月,在默默奉献和坚守中为疫情防控贡献着南通疾控人的专业力量。昨天,记者带着敬意和感动走近了他们。

时刻警惕, 确保每一条数据都准确无误

戴垚垚是市疾控中心办公室(应急办)的一名“85后”主管医师,在借调到市卫健委新冠肺炎疫情防控工作专班的当天,她就当即开启连夜奋战模式。她先后承接公安提供的近4000多名重点地区来通人员信息追踪工作,及时分解数据到各县市区,确保落地即查。

市疫情防控指挥部成立后,戴垚垚主要负责收集、整理、汇总各类高危人群信息,实现“提前排雷、消除隐患”;每日收集各县(市)区流行病学调查、实验室检测、疾病监测、医疗卫生人员培训、场所消毒和留验站防控情况、紧急心理危机干预工作进展等情况;追踪、更新四类人员信息,收集掌握入境船员信息,协助公安做好“易来通”健康码推行应用工作等。

两个月来,这位年轻的党员每天加班加点。“统计数据意义重大,涉及对外信息的公布,同时也是领导决策的有力依据,我必须确保每个数据不能有一点错误。”戴垚垚表示。

使命在肩, 参与多项“第一”的工作

参与疫情暴发后第一辆来通列车的密接协查、市第一例境外患者密接回国后的追踪管理工作、第一起“紧急扩散寻找患者接触人

员”的后续追踪排查工作……这些“第一”的宝贵工作经历,让市疾控中心慢性传染病防治科主治医师符剑心生自豪,倍感责任感重大。

“外派支援以来连续40多天没有休息,最长一次近40个小时未休息。”作为一名80后党员,符剑充分发挥了共产党员的模范带头作用。随着当前疫情的好转,符剑的工作重心又放到了服务复工复产中来。他协同参与三批“点对点”集中接运企业外地员工的医务人员选派和物资准备工作;保持与公安、信息部门、民航及铁路部门的对接,负责往来协查密接人员的追踪管理工作,相关数据的收集、整合、分析统计工作,其出色的工作能力得到了指挥部领导的高度肯定。

严防境外输入, 每天忙得像陀螺一样

“2月24日23时许,我接到举报电话,一名代购刚从韩国回通有可能接触过韩国确诊患者。”凭借职业敏锐,市疾控中心门诊部主治医师丁陆明在当时海外疫情还不严重的情况下,立即汇报并在公安协助下进行协查,最终找到该入境人员并对其实施严格的居家隔离观察,有效防止疫情传播风险。

对重点地区及有重点地区旅居史人员加强监测和管控;起草南通市新型冠状病毒肺炎疫情每日通报;做好入境人员追踪管控工作,分区进行“点对点”发送,确保做到“人人有去向”,不让一人失管……丁陆明每天忙得像陀螺一样,可他从来不叫一声苦,不喊一声累。

“现在境外输入疫情防控形势严峻,我们更应该提高警惕,我要做的事情还有很多很多。疫情不结束,我绝不撤退!”这位38岁的“白衣战士”坚定地说。

本报记者 冯启榕 本报通讯员 王诗芳

对口支援湖北,为抗击疫情贡献民营医疗力量 南通美年大健康3护士凯旋



图片由美年大健康提供

晚报讯 昨天,美年大健康援湖北医疗队200名白衣战士,在圆满完成33天的“战疫”任务后,搭乘东方航空“凯旋号”专机抵达上海虹桥机场,这其中包括美年健康南通公司的3名护士。

作为纳入国家统一救援计划的非公医疗机构专业医疗队之一,一个多月来,美年健康200名援湖北白衣战士与美年健康湖北省公司的75名医护人员,对口支援了武汉市江汉区、硚口区、武昌区、洪山区、东西湖区以及卓尔医院等37个隔离点,为疑似患者、发热患者、密切接触者、康复病人等人员的分类集中收治隔离,提供了专业的医疗服务和无微不至的生活照料。累计管理隔离人员6069人,出院人数4529人,累计核酸采样511人,累计CT检查6343人,并成功做到全体医护人员“零感染、零损失”。

美年大健康南通公司派出了许莉莉、施佳艳、王雅文随大部队出征湖北,她们被分配在武汉市洪山区城市职业学院隔离点工作,这里主要隔离的是新冠肺炎疑似患者和与新冠肺炎患者有过密切接触者。

武昌疫情指挥部给她们的评价这样写道:“你们虽然没有ICU里争分夺秒的紧张,但是你们身处基层一线,同样直面危险,加班加点,任劳任怨,尽心尽力。你们的英勇付出,也是这段‘战疫’历史中非常重要的一部分,令人感动、令人尊敬。”

据悉,按照规定要求,南通的3名护士将与美年大健康援湖北医疗队的全体队员一起,在上海集中休整隔离14天后,返回各自的工作岗位。

记者 李波